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ОПРЕДЕЛЕНИЕ УРОВНЯ ИНФОРМИРОВАННОСТИ ГРАЖДАН О ПРОВОДИМЫХ 
ГОСУДАРСТВОМ МЕРОПРИЯТИЯХ В ОБЛАСТИ РЕАБИЛИТАЦИИ И ВОЗРОЖДЕ-

НИЯ ТЕРРИТОРИЙ, ПОСТРАДАВШИХ В РЕЗУЛЬТАТЕ АВАРИИ НА ЧАЭС 

Определен уровень информированности граждан среди нуждающихся в дополнительной информации по 
проблемам проживания на территориях, пострадавших в результате аварии на ЧАЭС. Выборочная совокупность 
составляла 600 человек и состояла из жителей Брагинского, Ветковского, Наровлянского, Хойникского и Чечер-
ского районов Гомельской области. В каждом районе опрошено 120±5 человек с учетом распределения жителей 
по типу населенного пункта, полу, возрасту, образованию. 

Выявлено, что количество тех, кто считает себя полностью осведомленным о проводимых государством 
мероприятиях по реабилитации и возрождению пострадавших территорий (ответ «да, знаю») составило 28,3% 
от общего числа участников исследования, а частично осведомленным (ответ «что-то слышал об этом») - 39,0% 
(в сумме — 67,3%). При этом существенное отличие от среднего показателя по всей выборочной совокупности 
установлено в Чечерском районе, где ответ «да, знаю» выбрало наименьшее количество респондентов — 14,4% 
(это в два и более раз меньше, чем в других районах). В Брагинском районе - самый высокий процент респон-
дентов, считающих себя информированными по данному вопросу, -39 ,1%. Что касается респондентов, которые 
отвечали, что не знают о проводимых мероприятиях по возрождению пострадавших территорий, то здесь также 
выделяется Чечерский район: 24,8% респондентов выбрали вариант ответа «нет, ничего об этом не знаю», что 
на 8% и более превышает данный показатель по другим районам и по всей выборочной совокупности. В Наров-
лянском районе оказалось наименьшее количество неосведомленных респондентов - 9,3%. 

Также наблюдаются статистически значимые различия в осведомленности респондентов по данному во-
просу в зависимости от их социально-демографических характеристик. Так, наиболее осведомленными являют-
ся респонденты с более высоким уровнем образования (среднее специальное и выше), а также респонденты, со-
стоящие в браке. Более высокий уровень осведомленности был выявлен у женщин по сравнению с мужчинами, 
а также у респондентов в возрасте от 30 до 49 лет. 
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It has been detected that the total number of people who consider themselves as more or less informed about the 
state measures on rehabilitation and revival of the territories affected after the Chernobyl accident comes to 67.3%. The 
most informed respondents are people with higher education and married. Women are more informed than men; respon-
dents at the age from 30 till 49 are also more informed. 
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ФОРМИРОВАНИЕ ЭКОЛОГИЧЕСКИХ ПРЕДСТАВЛЕНИЙ У ДЕТЕЙ СТАРШЕГО 
ДОШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА ПОСРЕДСТВОМ ЭКСПЕРИМЕНТИРОВАНИЯ 

В настоящее время осуществляется непрерывный поиск эффективных методов экологического образова-
ния, внедряются инновационные технологии обучения и воспитания детей. Дошкольный возраст является бла-

26 


